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接
遇
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
報
告

〜
質
の
高
い
サ
ー
ビ
ス
提
供
を
行
う
た
め
に
〜

　
平
和
病
院
サ
ー
ビ
ス
向
上
委
員
会
で
は
、

よ
り
良
い
医
療
サ
ー
ビ
ス
の
向
上
を
図
る
目

的
で
療
養
者
お
よ
び
ご
家
族
を
対
象
に
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
を
実
施
し
、
職
員
の
接
遇
教
育

に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

　
今
回
、
患
者
様
や
ご
家
族
の
皆
様
に
満
足

し
て
頂
け
る
医
療
サ
ー
ビ
ス
が
提
供
で
き
て

い
る
か
を
評
価
す
る
た
め
に
「
接
遇
に
関
す

る
ア
ン
ケ
ー
ト
」
を
実
施
し
ま
し
た
。
そ
の

調
査
結
果
を
報
告
し
、
今
後
の
サ
ー
ビ
ス
向

上
の
取
り
組
み
の
指
標
に
さ
せ
て
い
た
だ
き

た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

ア
ン
ケ
ー
ト
の
調
査
期
間

平
成
29
年
9
月
25
日
〜
10
月
7
日

回
答
者　
外
来
：
５
１
０
名

　
　
　
　
入
院
：
２
０
４
名
（
ご
家
族
含
む
）

職員の接遇に関するアンケート結果（外来と入院アンケートの比較）

期 間：平成 ９年９月２５日～平成２９年１０月７日

問１．職員は笑顔で挨拶していますか。

問２．職員の表情はいつもにこやかで、話しかけやすい
雰囲気を持っていますか。

外来者 入院者

外来者 入院者

問３．職員は患者さんやご家族のお顔を見て、
誠意をもってお話しを聞いていますか。

問４．職員は敬語を使い、ていねいな言葉づかいを
していますか。

問５．職員の身だしなみは清潔に整っていますか。

外来の皆様からのご意見の一部紹介

外来者 入院者

外来者 入院者

外来者 入院者

回答者：外来 名 入院 名

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％

無回答
％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％

無回答
％

よくできている
％

できている
％

あまりできていな
％

できていな
％

無回答
％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％

無回答
％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％ 無回答

％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％ 無回答

％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％ 無回答

％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％ 無回答

％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％

できていない
％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％

平和病院サービス向上委員会

無回答
％

※アンケートにご協力いただきありがとうございました。

問６．「気配り」ができていますか。

外来者 外来者

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていな
％

無回答
％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％ 無回答

％

入院の皆様および家族からのご意見の一部紹介

外 来 入 院
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できている
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％

できていない
％ 無回答

％

よくできている
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あまりできていない
％

できていない
％ 無回答
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よくできている
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できている
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あまりできていない
％

できていない
％ 無回答
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よくできている
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できている
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％

できていない
％ 無回答
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よくできている
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できている
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あまりできていない
％

できていない
％

できていない
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よくできている
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できている
％

あまりできていない
％

できていない
％

平和病院サービス向上委員会

無回答
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※アンケートにご協力いただきありがとうございました。

問６．「気配り」ができていますか。

外来者 外来者

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていな
％

無回答
％

よくできている
％

できている
％

あまりできていない
％

できていない
％ 無回答

％

入院の皆様および家族からのご意見の一部紹介

外 来 入 院
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職
員
の
「
接
遇
」
に
つ
い
て
、
全
体
の
結
果
を
み
る
と
「
よ
く
で
き
て
い
る・

で
き
て
い
る
」
が
大
半
を
占
め
て
い
ま
す
が
、
入
院
さ
れ
て
い
る
患
者
さ
ん
か

ら
は
「
あ
ま
り
で
き
て
い
な
い
」
評
価
の
割
合
が
増
え
て
い
ま
す
。
入
院
さ
れ

て
い
る
方
は
、
職
員
と
接
す
る
時
間
も
多
く
、
身
近
に
感
じ
馴
れ
が
生
じ
た
こ

と
で
言
葉
や
態
度
が
疎
か
に
な
っ
て
い
た
こ
と
も
考
え
ら
れ
、
今
回
の
調
査
か

ら
「
職
員
の
質
の
高
い
サ
ー
ビ
ス
」
が
よ
り
求
め
ら
れ
て
い
る
結
果
だ
と
感
じ

て
い
ま
す
。

　

今
回
実
施
し
た
項
目
を
全
職
員
が
、
日
頃
の
業
務
に
お
い
て
も
基
本
と
な
る

こ
と
を
あ
た
り
前
に
で
き
る
よ
う
努
め
、
療
養
者
が
安
心
し
て
よ
り
治
療
に
専

念
で
き
る
よ
う
職
員
教
育
、
職
場
環
境
づ
く
り
を
実
践
し
て
い
き
た
い
と
思
い

ま
す
。

　
今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
い
た
皆
様
に
感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。　

・‌�

患
者
の
対
応
忙
し
い
と
思
い
ま
す
が
、
患
者
の
身
に
な
っ
て
分
か
り
や
す

く
説
明
し
て
欲
し
い
。

・
外
来
待
ち
時
間
が
長
い
。

・
も
う
少
し
大
き
な
声
で
接
し
て
欲
し
い
。（
外
来
療
養
者
）

・‌�

ク
ー
ラ
ー
が
冷
え
過
ぎ
て
い
る
時
が
あ
る
の
で
、調
整
し
て
欲
し
い
。（
外

来
付
き
添
い
）

・‌�

デ
イ
ケ
ア
の
ス
タ
ッ
フ
は
、
皆
さ
ん
話
し
や
す
い
し
気
配
り
が
出
来
て
い

て
あ
り
が
た
い
で
す
。（
デ
イ
ケ
ア
療
養
者
）

・‌�

職
員
は
、患
者
さ
ん
が
入
浴
中
は
ノ
ッ
ク
、声
掛
け
を
行
っ
て
欲
し
い
。（
入

院
療
養
者
）

・‌�

夜
の
面
会
の
際
、
廊
下
が
真
っ
暗
な
時
が
あ
り
ま
し
た
。
出
来
る
だ
け
明

る
く
し
て
欲
し
い
。（
入
院
ご
家
族
）

皆様からのご意見・要望（一部抜粋）
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第29回盛夏祭
盛夏祭のご案内

このチケットで、
　　屋台一品無料!!

去った8月19日（土）、志誠会の夏の風物詩である
『盛夏祭』が開催されました。
第29回の節目を迎えた今回の祭りには、会場となっ
た平和病院グラウンドに、なんと約2300人の方々
にお越しいただき、大盛況のうちに終了しました。

盛夏祭への反響

「平和病院の取り組み、素敵ですね。これからも頑張って下さい。」
（ＦＭうるま　リスナー）

「前は複雑だったけど、今は応援しています。」（地域からの来場者）
　　　　その他、外国・県外からの来場者もいらっしゃいました！

29回目を迎えた盛夏祭。当日は天候にも恵まれ、今年も大いに盛り上がりました。
年々来場者も増えていて、病院の行事というよりも、地域の皆様に“地元のお祭り”としてご来場していた
だけるようになってきたと感じています。
毎年、旧盆の１～２週前に開催されるこの祭。今年来場された方はもちろん、まだ見たことがないという方も、
是非来年のご来場をお待ちしています。

会場はこの熱気!

屋台も大盛況でした♪

勇壮な園田青年会（左）と屋慶名青年会（右）のエイサー演舞 うるま市民踊団体の盆踊り（下）
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作業療法便り Vol.11

～やる気を起こしてもらうって難しい!!～
作業療法士便りには初登場になります。作業療法士２年目の照屋といいます。
今回、私が個別にリハビリを担当している、“Aさん”のお話をしたいと思います。
Aさんは、療養病棟という長期の療養が必要とされる病棟にいます。基本的に
受け身で自分から積極的に行動する事は少なく、どちらかと言えば大人しい印
象の女性です。

私がAさんに個別リハビリを始めたのは、今年の４月でした。何をしようとしても、「出来ないよ
～。」というセリフが口癖のAさん。リハビリを始めた最初の頃は“何をさせられるんだろう”と不
安がっていたので、Ａさんの好きなカラオケや音楽鑑賞を一緒にしながら、本当にゆっくりゆっく
り少しづつ警戒心を解いていきました。そんなAさんとのプログラムも約５か月目。徐々にメニュー
の難易度も高くなってきていて、今取り組んでいる作業は、お菓子作りです。

私は始め、「甘いもの好きなAさんは、きっと喜んでお菓子作りをするだろう」と考えていました。
ところが、何回か行ってみても、Aさんは毎回無表情で淡々とお菓子を作るだけでとても楽しんで
いるようには見えませんでした。何とか楽しんでお菓子作りをして欲しいと悩んでいたある日、A
さんが作ったお菓子を職員に差し入れに行った時のことでした。

周りから「美味しい！」「どうやって作ったの？」と質問攻めにあったＡさんは、一つ一つ嬉しそ
うに答えていて、自然に笑顔があふれていました。褒められたこと・喜んでもらえたことがよほど
嬉しかったのでしょう。その後も「あんなに喜んでくれると思わなかったね。」「美味しいって言っ
てたよ！」とＡさんは私に会うたびに何度も話してくれました。その一件があって後は、口癖の「出
来ないよ～。」はなくなり、その代わり「今度は誰
にあげる？」「あの人食べてなかったから次は渡し
たいね」と、お菓子作りも積極的に行うようになり
ました。“自分の為に”ではなく“誰かの為に作る”
事がＡさんのやる気に火をつけたのです。

私自身、Ａさんとのプログラムで行き詰まってい
た時期だったこともあり、Ａさんの変化はとても驚
きでした。周りから認められたり褒められる事は、
私が思っていた以上に、患者さんの自信とやる気に
つながるという事を改めて気づくことが出来ました。

リハビリというと、『○○ができるようになる。』
と見えることに目を向けがちですが、自信のない患
者さんには、まずやる気を起こしてもらう事が大切
です。上手に声をかけたり、頑張った患者さん本人
が周りから称賛をしてもらえるように場所やメニュー
を工夫し、周囲にも気を配りながら、退院に向けて
今後もＡさんと関わっていきたいと思います。

作業療法課：照屋春奈

Aさんが作ったフレンチトースト
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○津山Dr
　今年の４月に入職しまし
た津山陽子です。年をとっ
ていますが、医師歴は短く、
経験も少ないほうです。熊
本県出身で、宮崎市内や郡
部の病院で仕事をしていました。沖縄は初めて
です。言葉の壁をなかなか乗り越えられそうも
ない上に統合失調症の患者さんが多く、難治の
方がかなり多いため、日々の診療に未だに戸惑っ
ています。
　今年生まれた初孫の成長を楽しみに、まだま
だ後数年間は脛をかじる予定の次女の成長も楽
しみにしながら、知力、気力、体力の続く限り
頑張っていこうと思っています。どうぞよろし
くお願い致します。

部　署　紹　介

医局

○砂川Dr
　本年度より入職しました、砂川ひかると申
します。南城市に生まれ、海と音楽に囲まれ
て育った、生粋のウチナーンチュです。琉大
病院で初期研修を修了し、昨年まで他科で働
いておりましたが、ご縁があり、精神科の後
期研修医として当院で勤務させていただくこ
とになりました。当院に入職して早くも半年
が経ち、地域に根差した精神科医療の奥深
さ、魅力を感じております。また、素敵な先
生方やスタッフの方々、豊かな環境に恵ま
れ、平和病院に来てよかったと改めて感じて
います。一人前の精神科医をめざし日々精進
してまいりますので、皆様よろしくお願い致
します。

新任医師紹介

心がけていること・・・
　患者さん本人やご家族が日常生
活の中で困っていることを聞き、
ニーズを汲み取りながら、普段の
生活で適応力を向上していけるよ
うな医療や関わりを目指しています。

患者様、ご家族へ
　精神的な悩みや症状は、ご自身では気が付きにくいこ
とも多いようです。「睡眠が充分に取れない」「やる気が
出ない」「集中力が続かない」など、これまでと違う状態
を認め、普段の生活にも影響が出ていると感じた場合は
ご遠慮なくご相談下さい。

業務は・・・
　大きく分けると、外来診療と入院診療に分かれます。外来では、病気の症状が落ち着いている
方が多いので、定期のお薬を処方したり、患者さんのお話を聞きながら、地域で落ち着いて生活
できるようにサポートしています。
　病状が不安定な患者さんは、入院治療が必要となります。気分や症状が落ち着くまでは、お薬
の調整を行います。ある程度、症状が改善したら、退院に向けて作業療法や日課などを通して、
リハビリを進めていきます。
　医局は、個々の患者さんの治療プランを決定し、中心となって実践する部署であり、病院の診
療全般に関しても把握している必要があります。
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この秋の

年越しそばにいかがですか？
　今年も残り２か月をきりました。年の瀬が
近づいていますが、皆さまの年越しのお供に、
就労訓練工場『めんくい』の沖縄そばはいかが
でしょうか？しっかりとしたコシと食感が自
慢の沖縄そばは、毎年多くのご注文をいただ
いております。12月1日からガーデンクレス
で注文を承りますので、この機会に『めんくい』
の沖縄そばをご賞味ください。そばの食べ方は、
最初はつるつる（鶴鶴）、あとは噛め噛め（亀亀）
とのこと。縁起の良いおそばを食べて、来年
も良いお年になりますように。
※�オレンジワークスで生産しているコーレー
グースも、多くのお客様に愛されています。
そばとご一緒にいかがですか？ガーデンク
レスで絶賛販売中です♪

平成29年度 
精神保健福祉事業表彰

　去った11月1日（水）、沖縄県精神保健福祉
普及大会において、沖縄県精神保健福祉事業
表彰が行われました。平和病院からは、優良
精神保健福祉事業関係者表彰に1名、永年勤
続者表彰に3名の職員が表彰されました。各
賞は、精神保健福祉事業の発展に貢献し特に
功績があった者や精神保健福祉事業の従事者
として25年を迎えられた医療従事者に対して
送られるものです。表彰された皆さんのさら
なるご活躍を期待しています。

第25回敬老会
　去った10月7日（土）、「第25回　敬老会」が開催され、今回も様々な余興が行われました。会場
の舞台では、祖堅初子琉舞研究所の皆さんによる舞踊、永山琉太鼓塾の和太鼓や新垣えつ子さんに
よる歌謡曲が披露されました。今回は、天気に恵まれた庭園での開催となり、療養者は楽しい時間
を満喫していました。

優良精神保健福祉 
事業関係者表彰永年勤続表彰 永年勤続表彰
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●ご意見・ご感想は右記までお寄せ下さい。ホームページアドレス　http://www5.ocn.ne.jp/̃heiwahsp/

各施設へのアクセス

□グループホームしせいかい（外部サービス利用型共同生活援助・短期入所）
□自立訓練事業所しせいかい（宿泊型自立訓練・生活訓練・短期入所）
□就労訓練工場しせいかい（就労移行支援・就労継続支援Ｂ型）
□相談支援事業所しせいかい（計画相談）

医療法人社団志誠会
障がい福祉サービス事業所

★★
★県営松原団地●

ニュー三和●
●機動隊

●うるま市
　消防本部

●天狗 うるま市芸術劇場●

平和病院

陽光館

障がい福祉サービス事業所

県道224号線

県道75号線
◀石川方面

うるま
警察署
●

県道10号線

平良川交差点

精 神 科 ・心 療 内 科 ・ 内 科

□ 急性期治療病棟　□ 精神療養病棟　□ 精神科訪問看護　□ 精神科デイ・ケア　

受付/午前８:30～11：00   午後１:00～3:00
木・日・祝祭日は休診
電話：098-973-2000 住所：うるま市字上江洲665番地

 病床数：212床（内 指定病床17床）

介 護 老 人 保 健 施 設

□ 介護老人保健施設陽光館入所　□ デイケアセンター陽光館　□ ホームヘルプサービスセンター陽光館　
□ 居宅介護支援事業所陽光館　□ 短期入所療養施設陽光館　
□ 認知症グループホームあおば邸　□ うるま市包括支援センター具志川ひがし

受付/午前８:30～12：00   午後１:00～5:00 　木・日・祝祭日は休館
電話：098-９７４-４０００ 住所：うるま市字上江洲661番地

入所定員：140床（認知症専門棟40床）

沖縄市方面→
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　今号にはサービスに関するアンケート調査の結果が掲載されていますが、毎回貴重なご意見
が多く寄せられています。最近、私が読んだコラムに「相手の立場に立つ能力」について書か
れていました。その中に、「相手の要求を、相手の立場に立って判断し、相手の目を通して世界
を見る」という一文がありました。「自分がしてほしいことと思うことを、相手に対して行う」
だけではなく、「相手の立場になって考える」「お客さんの立場になって考える」ことが大切だと。
自分の目ではなく、相手の目を使って世界を見てみる。どんなことに困っていて、どんな気持
ちなのか、どんなことを感じているのか････そうやって相手を感じ、考えていく事で本当のニー
ズに気付く感性が磨かれるのだと感じました。私もこの視点を大事にして、日々の仕事に取り
組んでいきたいです。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　宮城聖子




